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ĮŽANGA 

 

Apklausoje naudojamos tokios socialinės ir profesinės kategorijos:  

 

Vadovai   

Bedarbiai    

Studentai   

Kiti tarnautojai   

Namų ūkyje dirbantys asmenys   

Savarankiškai dirbantys asmenys     

Fizinį darbą dirbantys asmenys   

Pensininkai    

 

Detali socialinė ir profesinė šios apklausos rezultatų analizė atskleidžia, kad kartais 

pastebimi dideli Europos Sąjungos ir prioritetinių politikos sričių suvokimo skirtumai. 

 

Visų socialinių ir profesinių kategorijų respondentų nuomonė apie Europos Parlamentą 

(EP) yra neutrali. Taip pat didžioji dalis respondentų pageidautų, kad ateityje EP atliktų 

svarbesnį vaidmenį.  

 

Tačiau prieigos prie informacijos šaltinių požiūriu esama akivaizdžių skirtumų.  

 

 Vadovai (71 proc.), savarankiškai dirbantys asmenys (59 proc.), kiti tarnautojai 

(55 proc.) ir studentai (51 proc.) labiausiai domisi Europos politikos klausimais 

(51 proc. ES-27).  

 

 Kitų socialinių ir profesinių kategorijų respondentai mažiau domisi Europos 

reikalais: tik nedidelė dalis fizinį darbą dirbančių asmenų, namų ūkyje dirbančių 

asmenų ir bedarbių teigia, kad jie domisi šiais reikalais. Jais taip pat nelabai 

domisi pensininkai, nors jų atsakymai pasiskirstę apylygiai (49 proc. domisi, 

50 proc. nesidomi). 
 

 Labai skiriasi atsakymai dėl pagrindinių informacijos apie EP šaltinių:   

 

o televizija yra pagrindinis beveik visų kategorijų respondentų, ypač 

pensininkų, informacijos šaltinis (ją dažniausiai minėjo 64 proc. 

respondentų ES-27)  
 

o vadovai ir studentai pirmenybę teikia internetui, ją kitų kategorijų 

respondentai, išskyrus pensininkus (18 proc.), nurodo antroje vietoje 

(43 proc. ES-27);  

 

o savarankiškai dirbantys asmenys, vadovai ir pensininkai dažniausiai mini 

spaudą (33 proc. visų kategorijų respondentų ES-27), o namų ūkyje 

dirbantys asmenys ir bedarbiai ją mini mažiausiai. 
 

 Savarankiškai dirbantys asmenys (74 proc.), vadovai (70 proc.) ir pensininkai 

(68 proc.) geriausiai prisimena, kada EP minimas žiniasklaidoje (64 proc. ES-

27). Kitų kategorijų respondentai, priešingai, gauna mažiau tokios informacijos 

(ypač namų ūkyje dirbantys asmenys ir studentai, abi kategorijos po 56 proc.), 

nors absoliuti tų kategorijų respondentų dauguma prisimena radusi informacijos 

apie EP žiniasklaidoje.   
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 Santykinės visų socialinių ir profesinių kategorijų respondentų daugumos 

susidarytas EP įvaizdis yra neutralus.  

 

o Vadovų, tarnautojų ir studentų nuomonė apie EP yra dažniau teigiama, o 

ne neigiama.  

 

o Kitų kategorijų respondentų, išskyrus namų ūkyje dirbančius asmenis, 

kurių teigiamos ir neigiamos nuomonės pasiskirsto tolygiai, nuomonė, 

priešingai, daugiau neigiama nei teigiama.   

 

 Dėl prioritetinių politikos sričių socialinių ir profesinių kategorijų respondentų 

nuomonės labai skirtingos.  

 

o Visų kategorijų respondentai pirmenybę teikia kovai su skurdu (53 proc. 

ES-27); pažymėtina tai, kad šią sritį daugiausia minėjo bedarbiai 

(64 proc.).  

 

o Priešingai, ekonominės, biudžeto ir mokesčių politikos koordinavimą 

daug dažniau remia vadovai (44 proc.), savarankiškai dirbantys asmenys 

(39 proc.) ir tarnautojai (38 proc.). 

 

o Vartotojų apsaugos gerinimas Europos mastu yra trečioje vietoje 

(30 proc. ES-27), jį dažniau (antroje vietoje) nurodė namų ūkyje dirbantys 

asmenys (35 proc.) ir fizinį darbą dirbantys asmenys (32 proc.).  

 

 Nuomonės dėl vertybių, kuriomis turėtų būti rūpinamasi pirmumo tvarka, skiriasi, 

tačiau sutariama, kad EP visų pirma turėtų rūpintis žmogaus teisių apsauga 

(56 proc. ES-27). 

 

o ES valstybių narių tarpusavio solidarumą (35 proc. ES-27) daugiausia 

palaiko savarankiškai dirbantys asmenys (42 proc.), vadovai (43 proc.) ir 

tarnautojai (37 proc.), tačiau studentai teikia pirmenybę žodžio laisvei.  

 

o Lyčių lygybė (ES-27 32 proc.) yra antra pagal svarbą vertybė bedarbiams 

(32 proc.) ir namų ūkyje dirbantiems asmenims (35 proc.). 

 

 Santykinė visų kategorijų respondentų dauguma žino, kad Europos 

Parlamento nariai veiklą EP vykdo pagal savo politines pažiūras. Tarnautojai 

yra vienintelė išimtis.  

 

 Absoliuti dauguma visų kategorijų respondentų tikisi, kad EP vaidmuo padidės. 

Šiai nuomonei pritaria kiek daugiau studentų, tačiau apskritai skirtumai nedideli.  
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A. Domėjimasis Europos Sąjungos reikalais 
 

 
1. ES27 

 
 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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B. Informacija apie Europos Parlamentą: žiniasklaidos atgarsiai  

 
1. ES27 

 

 
 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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C. Informacija apie Europos Parlamentą: pirmenybiniai informacijos 
šaltiniai 

 

 
1. ES27 

 

 
 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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D. Bendrasis Europos Parlamento įvaizdis 
 

 
1. ES27 

 

 
 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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E. Žinojimas apie Europos Parlamentą 
 

 
1. ES27 

 

 
 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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F. Europos Parlamento vaidmuo 
 

 
1. ES27 

 

 
 

 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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G. Europos Parlamentas šiandien ir rytoj: pirmenybė politikos sritims 
 

 
1. ES27 

 

 
 

 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 
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G. Europos Parlamentas šiandien ir rytoj: gintinos vertybės 
 

 
1. ES27 

 

 
 

 

 
2. Užimtumo grupės 

 

 
 

 

 

 
EB78.2 2012 m. lapkritis–gruodis 
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3. Nacionaliniai rezultatai 

 

 

 


